
 

บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเรื่องปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบ

อุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง นําเสนอผลการศึกษาแบงออกเปน 5 สวน 
ดังนี ้

สวนที่ 1   1.1  ขอมูลทั่วไปเกี่ยวกับบริษัทของผูตอบแบบสอบถาม  (ตารางที่ 1-9)  
1.2 พฤติกรรมในการเลือกบริษทัจัดเก็บเศษวสัดุเหลือใชของผูประกอบ 

อุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง  (ตารางที่ 10-13)   

สวนที่ 2  ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 
 ของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง  
 (ตารางที่ 14-17)  

สวนที่ 3 ขอมูลเกี่ยวกับปญหาที่ทานพบจากการเลือกบริษัทจัดเกบ็เศษวัสดเุหลือใช         
(ตารางที่ 18) 

สวนที่ 4    ปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเกบ็เศษวัสดเุหลือใชของผูประกอบ
อุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตามขอมูลท่ัวไป
เกี่ยวกับบริษัทของผูตอบแบบสอบถาม และพฤติกรรมในการเลือกบรษัิทจัดเก็บ 
(ตารางที่  19-24) 

สวนที่ 5  ปจจยัที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบ                                       
อุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตามขอมูลท่ัวไป   
เกี่ยวกับบริษัทของผูตอบแบบสอบถาม และสวนประสมทางการตลาด   
(ตารางที่ 25-36) 
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สวนที่ 1   
1.1  ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับบรษัิทของผูตอบแบบสอบถาม 

ตารางที่ 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 55 55.0 
หญิง 45 45.0 

รวม 100 100.0 
 

 จากตารางที่ 1 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชายรอยละ 55.0 และ  เพศหญิง
รอยละ 45.0 
 
ตารางที่ 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามตําแหนง 
 

ตําแหนง จํานวน รอยละ 
กรรมการผูจัดการ 1 1.0 
ผูจัดการโรงงาน 39 39.0 
ผูจัดการทั่วไป 34 34.0 
ผูจัดการแผนก 11 11.0 
อ่ืน ๆ 15 15.0 

รวม 100 100.0 
อ่ืน ๆ ไดแก พนักงานบัญช ี (รอยละ 6.0) พนักงานฝายบุคคล (รอยละ 5.0)  พนกังานดูแลการผลิต     
(รอยละ 4.0)  
 จากตารางที่ 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญดํารงตําแหนงผูจัดการโรงงานรอยละ 39.0 
รองลงมาผูจัดการทั่วไปรอยละ 34.0 ตําแหนงอืน่ๆ รอยละ 15.0 ไดแกพนกังานบัญชีรอยละ 6.0, 
พนักงานฝายบุคคลรอยละ 5.0, พนักงานดูแลการผลิตรอยละ 4.0  ผูจัดการแผนกจาํนวนรอยละ 11.0 
และกรรมการผูจัดการจํานวน รอยละ 1.0 
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ตารางที่ 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาดํารงตําแหนง 
 

ระยะเวลาดํารงตําแหนง จํานวน รอยละ 
นอยกวา 3 ป 5 5.0 
3 - 5 ป 28 28.0 
6 - 8 ป 41 41.0 
9 ปข้ึนไป 26 26.0 

รวม 100 100.0 

จากตารางที่ 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาดํารงตําแหนง 6-8 ป รอยละ 
41.0 รองลงมา 3-5 ปรอยละ 28.0  ระยะเวลา 9 ปข้ึนไปรอยละ 26.0   และนอยกวา 3 ปรอยละ 5.0 

ตารางที่ 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะของการจดทะเบยีน        
นิติบุคคล 

 

ลักษณะของการจดทะเบียนนิติบุคคล จํานวน รอยละ 
บริษัทมหาชนจํากัด 0 0.0 
บริษัทจํากัด 95 95.0 
หางหุนสวนจาํกัด 3 3.0 
รานคา 2 2.0 

รวม 100 100.0 

 จากตารางที่ 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีลักษณะของการจดทะเบยีนนติบิุคคลเปน
บริษัทจํากัด รอยละ 95.0  รองลงมา หางหุนสวนจํากัด รอยละ 3.0  ราน รอยละ 2.0  

 

 

 



 20 

ตารางที่ 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะของการประกอบ 
                 ธุรกิจ 
 

ลักษณะของการประกอบธุรกิจ จํานวน รอยละ 
โรงเล่ือยไมและแปรรูป 22 22.0 
ผลิตเฟอรนิเจอร 44 44.0 
ผลิตเฟอรนิเจอรจากไม MDF 3 3.0 
ผลิตกรอบรูป 16 16.0 
ผลิตเครื่องใชในครัวเรือน 1 1.0 
ผลิตภัณฑวงกบ ประตู หนาตาง 9 9.0 
ผลิตขาไมรองสินคา (พาเลท) 5 5.0 

รวม 100 100.0 
 

จากตารางที ่ 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีลักษณะของการประกอบธุรกิจผลิต
เฟอรนิเจอรรอยละ 44.0 รองลงมาโรงเลื่อยไมและแปรรูปรอยละ 22.0 ผลิตกรอบรูปรอยละ 16.0  
ผลิตภัณฑวงกบ ประต ูหนาตาง รอยละ 9.0  ผลิตขาไมรองสินคา (พาเลท) รอยละ 5.0  ผลิตเฟอรนเิจอร
จากไม MDF รอยละ 3.0  และผลิตเครื่องใชในครัวเรือน รอยละ 1.0 
 
ตารางที่ 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเงินทุนจดทะเบียนของธุรกิจ 
 

เงินทุนจดทะเบียนของธุรกิจ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา  10  ลานบาท 61 61.0 
10 - 50   ลานบาท 30 30.0 
51 - 100  ลานบาท 5 5.0 
มากกวา 100 ลานบาท 4 4.0 

รวม 100 100.0 
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จากตาราง 6 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเงินทุนจดทะเบียนของธุรกจิ ต่ํากวา  10  ลานบาท
รอยละ 61.0  รองลงมาคือเงินทุนจดทะเบยีน  10 - 50   ลานบาท รอยละ 30.0  เงินทุนจดทะเบียน 51 - 
100  ลานบาท รอยละ 5.0  และเงินทุนจดทะเบียน มากกวา 100 ลานบาท รอยละ 4.0 
 
ตารางที่ 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยอดขาย (ตอป) 
 

ยอดขาย จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา  10  ลานบาท 9 9.0 
10 - 50   ลานบาท 30 30.0 
51 - 100  ลานบาท 39 39.0 
มากกวา 100 ลานบาท 22 22.0 

รวม 100 100.0 
 

จากตารางที่ 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมียอดขายตอป 51-100 ลานบาท รอยละ 
39.0  รองลงมายอดขายตอป 10 - 50 ลานบาท รอยละ 30.0  ยอดขาย มากกวา 100 ลานบาท รอยละ 22.0 
และ ต่ํากวา 10 ลานบาทรอยละ 9.0 
 
ตารางที่ 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระยะเวลาดําเนินธุรกิจ 
 

ระยะเวลาดําเนินธุรกิจ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา  5  ป 3 3.0 
5 -  10  ป 11 11.0 
11 - 15 ป 35 35.0 
16 - 20 ป 18 18.0 
21 ป ข้ึนไป 33 33.0 

รวม 100 100.0 
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จากตารางที่ 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีระยะเวลาดําเนินธุรกิจ 11-15 ป รอยละ 
35.0 รองลงมาคือระยะเวลาดาํเนินธุรกิจ 21 ปข้ึนไป รอยละ 33.0  ระยะเวลาดําเนนิธุรกิจ 16-20  ป  รอย
ละ 18.0 ระยะเวลาดําเนนิธุรกิจ 5-10 ปรอยละ 11.0   ระยะเวลาดําเนินธุรกิจ ต่ํากวา  5  ป   รอยละ 3.0 
 
ตารางที่ 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนพนกังาน 
 

จํานวนพนักงาน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 50 คน 13 13.0 
50 - 100  คน 23 23.0 
101 - 150  คน 31 31.0 
151 - 200  คน 16 16.0 
201  คนขึ้นไป 17 17.0 

รวม 100 100.0 
 

 จากตารางที่ 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนพนักงานตัง้แต 101 - 150  คน รอย
ละ 31.0  รองลงมามีจํานวนพนักงาน 50 - 100  คน รอยละ 23.0  จํานวนพนักงาน 201 คนขึ้นไป รอยละ 
17.0  จํานวนพนักงาน 151 - 200  คน รอยละ 16.0  และมีจํานวนพนกังาน นอยกวา 50 คนรอยละ 13.0 
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สวนที่ 1.2  พฤติกรรมในการเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อย
และผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง 

ตารางที่ 10 แสดงจํานวนและรอยละการใชบริการบริษทัจัดเก็บ 
 

การใชบริการบริษัทจัดเก็บ จํานวน รอยละ 
ใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท 85 85.0 
ใชบริการประจําแตไมเซ็นสัญญา 11 11.0 
ใชบริการกับบริษัทมากกวา 1 บริษัท 2 2.0 
อ่ืน ๆ 2 2.0 

รวม 100 100.0 
อ่ืน ๆ ไดแก แลวแตจะโทรเรียกบริษัทจดัเก็บ (รอยละ 1.0) ไมไดระบุจาํนวน (รอยละ 1.0) 

จากตารางที่ 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการบริษทัจัดเก็บ แบบใชบริการ
ประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัทรอยละ 85.0 รองลงมาใชบริการประจําแตไมเซ็นสญัญา  รอยละ 11.0 
ใชบริการกับบริษัทมากกวา 1 บริษัท รอยละ 2.0  และโดยวิธีการอื่น ๆ รอยละ 2.0  ไดแก โทรเรียก
บริษัทจัดเก็บ รอยละ 1.0  และ ไมไดระบวุิธี รอยละ 1.0 

ตารางที่ 11 แสดงจํานวนและรอยละวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช   
 

วิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช จํานวน รอยละ 
เปดประมูลสินคาทุกป 11 11.0 
คนหาจากระบบอินเตอรเน็ต 2 2.0 
จากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน 64 64.0 
จากการเสนอราคาซื้อของบริษัทจัดเก็บท่ัวไป 23 23.0 

รวม 100 100.0 

จากตารางที่ 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช คือ 
จากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน รอยละ 64.0 รองลงมาคือ จากการเสนอราคาซื้อ
ของบริษัทจัดเก็บทั่วไป รอยละ 23.0 เปดประมูลสินคาทุกป รอยละ 11.0 และคนหาจากระบบ
อินเตอรเน็ต รอยละ 2.0 
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ตารางที่ 12 แสดงจํานวนและรอยละวนัที่กําหนดใหจดัเกบ็เศษวัสดเุหลือใช 
 

วันที่กําหนดใหจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช จํานวน รอยละ 
ทุกวัน 25 25.0 
เฉพาะเสาร - อาทิตย 15 15.0 
แลวแตจะกําหนดวนั  โดยการโทรแจง 57 57.0 
อ่ืน ๆ 3 3.0 

รวม 100 100.0 
อ่ืน ๆ ไดแกเมือ่สินคาเต็มคันรถ  (รอยละ 3.0) 
 ตารางที่ 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญกําหนดวันใหจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช คือ
แลวแตจะกําหนดวัน โดยการโทรแจง รอยละ 57.0 รองลงมาคือจัดเก็บทุกวัน รอยละ 25.0 จัดเก็บ
เฉพาะเสารอาทิตย รอยละ 15.0  และ อ่ืน ๆ รอยละ 3.0  ไดแก ใหเก็บเมื่อสินคาเต็มคันรถ  
 
ตารางที่ 13 แสดงจํานวนและรอยละเวลาที่กําหนดใหจดัเก็บเศษวัสดเุหลือใช 
 

เวลาที่กําหนดใหจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช จํานวน รอยละ 
ชวงเวลาเทีย่ง และ ชวงเวลาเย็นหลังเลิกงาน 31 31.0 
เขาไดทุกชวงเวลา 21 21.0 
เขาไดเฉพาะเวลาเย็น 45 45.0 
อ่ืน ๆ 3 3.0 

รวม 100 100.0 
อ่ืน ๆ ไดแก  เชามืด (รอยละ 3.0) 
 จากตารางที่ 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญกําหนดเวลาในการใหจัดเกบ็เศษวัสดุ
เหลือใช คือ เขาไดเฉพาะเวลาเย็นรอยละ 45.0 รองลงมาคือ ชวงเวลาเที่ยง และ ชวงเวลาเย็นหลังเลิกงาน 
รอยละ 31.0 และ เขาไดทุกชวงเวลารอยละ 21.0 และ เขาเก็บชวงเชามดืรอยละ 3.0 
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สวนที่ 2  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสนิใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบ
อุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง 
 

ตารางที่ 14  แสดงจํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 
       บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไม 
       ในภาคกลาง 

 

จํานวนรอยละ และคาเฉล่ียในแตละ
ระดับที่มีผลตอการตัดสินใจ 

ปจจัยดานผลติภัณฑ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
อันดับ 

1. พนักงานจัดเก็บไดรวดเรว็ทันเวลา 
    ท่ีกําหนด 

1 
1% 

1 
1% 

6 
6% 

28 
28% 

64 
64% 

100 
100% 

4.53 
(มากที่สุด) 

1 

2. พนักงานจัดเก็บเรียบรอย และ  
     สะอาด 

1 
1% 

1 
1% 

6 
6% 

30 
30% 

62 
60% 

100 
100% 

4.51 
(มากที่สุด) 

2 

3. มารยาทของพนักงานจัดเก็บ 1 
1% 

1 
1% 

18 
18% 

43 
43% 

37 
37% 

100 
100% 

4.14 
(มาก) 

4 

4. มารยาทของพนักงานขับรถ 1 
1% 

2 
2% 

18 
18% 

43 
43% 

36 
36% 

100 
100% 

4.11 
(มาก) 

5 

5. จํานวนรถบรรทุกท่ีเพียงพอในการ
ใหบริการ 

- 6 
6% 

46 
46% 

27 
27% 

21 
21% 

100 
100% 

3.63 
(มาก) 

10 

6. มีรถบรรทุกใหเลือกหลายขนาด 2 
2% 

14 
14% 

56 
56% 

18 
18% 

10 
10% 

100 
100% 

3.20 
(ปานกลาง) 

13 

7. รถบรรทุกอยูในสภาพที่ดี  - 9 
9% 

49 
49% 

30 
30% 

12 
12% 

100 
100% 

3.45 
(ปานกลาง) 

11 

8. มีกระบะรถถอดวางเพื่อใหจัดเก็บ 
    เศษไม 

3 
3% 

17 
17% 

38 
38% 

27 
27% 

15 
15% 

100 
100% 

3.34 
(ปานกลาง) 

12 
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ตารางที่ 14  แสดงจํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยของปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 
       บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไม 
       ในภาคกลาง (ตอ) 

 

จํานวนรอยละ และคาเฉล่ียในแตละ
ระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

ปจจัยดานผลติภัณฑ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 

9. มีการประกนัความเสียหายท่ีเกดิขึ้น
ภายในโรงงาน 

1 
1% 

13 
13% 

42 
42% 

28 
28% 

16 
16% 

100 
100% 

3.45 
(ปากลาง) 

11 

10. พนักงานสํานักงานใหความสนใจ   
      ในการติดตอสอบถาม  
       และใหคําปรึกษา 

- 5 
5% 

26 
26% 

57 
57% 

12 
12% 

100 
100% 

3.76 
(มาก) 

8 

11. การดูแลเอาใจใสของพนกังาน    
      สํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน 

- 1 
1% 

18 
18% 

63 
63% 

18 
18% 

100 
100% 

3.98 
(มาก) 

7 

12. การดูแลเอาใจใสในการใหบริการ 
      ของผูบริหารระดับสูง 

- - 8 
8% 

64 
64% 

28 
28% 

100 
100% 

4.20 
(มาก) 

3 

13. ระบบการทํางานที่เปนมาตรฐาน - 1 
1% 

7 
7% 

74 
74% 

18 
18% 

100 
100% 

4.09 
(มาก) 

6 

รวม 
3.87 

(มาก) 

 
 จากตารางที่ 14 พบวา ปจจัยดานผลิตภณัฑโดยรวมทีม่ีผลตอการตัดสินใจเลือกบรษิัทจัดเก็บ
เศษวัสดเุหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง มีความสําคัญ
ในระดบัมาก มีคาเฉลี่ยเทากบั 3.87 ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็ว
ทันเวลาที่กําหนด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.53   รองลงมาคือ พนักงานจัดเกบ็เรียบรอย และสะอาด มีคาเฉลี่ย
เทากับ 4.51 และการดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหารระดับสูง มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.20  
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ตารางที่ 15  แสดงจํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยของปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือก 
       บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไม 
       ในภาคกลาง 

จํานวนรอยละ และคาเฉล่ียในแตละ
ระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

ปจจัยดานราคา 
นอย
ท่ีสุด 

นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 

1. การกําหนดราคาสินคาตามขนาด 
    รถ 

- 2 
2% 

6 
6% 

37 
37% 

55 
55% 

100 
100% 

4.45 
(มาก) 

1 

2. การกําหนดราคาสินคาตาม  
    นํ้าหนกัสินคา 

1 
1% 

8 
8% 

18 
18% 

52 
52% 

21 
21% 

100 
100% 

3.84 
(มาก) 

4 

3. การปรับราคาสินคาตามภาวะ 
    เศรษฐกิจ 

- 2 
2% 

6 
6% 

38 
38% 

54 
54% 

100 
100% 

4.44 
(มาก) 

2 

4. จํานวนเงินวางมัดจําสินคา - 4 
4% 

23 
23% 

42 
42% 

31 
31% 

100 
100% 

4.00 
(มาก) 

3 

5. การจายคาสนิคาลวงหนา 4 
4% 

7 
7% 

30 
30% 

44 
44% 

15 
15% 

100 
100% 

3.59 
(มาก) 

5 

6. การจายคาสนิคาเงินสดตอเที่ยว 4 
4% 

13 
13% 

37 
37% 

40 
40% 

6 
6% 

100 
100% 

3.31 
(ปานกลาง) 

8 

7. การใหเครดติในการชําระคา  
    สินคา 

4 
4% 

14 
14% 

43 
43% 

38 
38% 

4 
4% 

100 
100% 

3.30 
(ปานกลาง) 

9 

8. การใหหักเงินประกันเมื่อทําผิด   
    สัญญา 

4 
4% 

9 
9% 

34 
34% 

48 
48% 

5 
5% 

100 
100% 

3.41 
(ปานกลาง) 

6 

9. การลดราคาเมื่อสินคาไดไมเต็ม  
    จํานวน 

3 
3% 

11 
11% 

38 
38% 

42 
42% 

6 
6% 

100 
100% 

3.37 
(ปานกลาง) 

7 

รวม 
3.74 

(มาก) 
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จากตารางที่ 15 พบวา ปจจัยดานราคาโดยรวมที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษทัจัดเก็บเศษ
วัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง มีความสําคัญอยู
ในระดบัมาก มีคาเฉลี่ยเทากบั 3.74 โดยปจจัยยอยทีใ่หความสําคัญอันดับแรกคือ การกําหนดราคาสินคา
ตามขนาดรถ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.45 รองลงมาคือ การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ มีคาเฉลี่ย
เทากับ 4.44 และจํานวนเงินวางมัดจําสินคา โดยมีคาเฉลี่ย เทากับ 4.0 
 
ตารางที่ 16  แสดงจํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยของปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก 

       บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไม 
       ในภาคกลาง 

จํานวนรอยละ และคาเฉล่ียในแตละ
ระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 
นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

อันดับ 

1. การติดตอทางโทรศัพท ได 
    สะดวก 

- 5 
5% 

6 
6% 

27 
27% 

62 
62% 

100 
100% 

4.46 
(มาก) 

1 

2. เรียกใชบรกิารผาน Web site 19 
19% 

41 
41% 

20 
20% 

14 
14% 

6 
6% 

100 
100% 

2.47 
(นอย) 

5 

3. มีสาขาใหบริการในตาง- 
    จังหวดั 

9 
9% 

27 
27% 

35 
35% 

25 
25% 

4 
4% 

100 
100% 

2.88 
(ปานกลาง) 

4 

4. ใหบริการไดทุกวนัไมเวน 
     เสาร- อาทิตย 

2 
2% 

5 
5% 

19 
19% 

42 
42% 

32 
32% 

100 
100% 

3.97 
(มาก) 

3 

5. ใหบริการไดตามคํารองขอ   
     ของบริษัท 

- 
 

2 
2% 

20 
20% 

41 
41% 

37 
37% 

100 
100% 

4.13 
(มาก) 

2 

รวม 
3.58 
(มาก) 

 

จากตารางที่ 16 พบวา ปจจัยดานการจดัจําหนายโดยรวมที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัท
จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง มี
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ความสําคัญอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.58 โดยปจจัยยอยทีใ่หความสําคัญอันดับแรก คือ การ
ติดตอทางโทรศัพท ไดสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.46 รองลงมาคือ ใหบริการไดตามคาํรองขอของบริษัท 
มีคาเฉลี่ยเทากบั 4.13 และใหบริการไดทุกวนัไมเวนเสาร-อาทิตย มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.97  

 

ตารางที่  17  แสดงจํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยของปจจัยดานสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจ 
       เลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑ 
       จากไมในภาคกลาง 

 

จํานวนรอยละ และคาเฉล่ียในแตละ
ระดับท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
นอย
ท่ีสุด 

นอย ปาน
กลาง 

มาก มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
อันดับ 

1. การจัดหาเอกสารทางราชการ  
    ในการยืน่ตออายุโรงงาน 

1 
1% 

- 
 

27 
27% 

43 
43% 

29 
29% 

100 
100% 

3.99 
(มาก) 

1 

2. การโฆษณา ประชาสัมพันธ  
    ตามส่ือตาง ๆ 

5 
5% 

34 
34% 

39 
39% 

17 
17% 

5 
5% 

100 
100% 

2.83 
(ปานกลาง) 

4 

3. การเปนผูสนับสนุนงานตาม  
    บริษัทรองขอ 

3 
3% 

17 
17% 

49 
49% 

26 
26% 

5 
5% 

100 
100% 

3.13 
(ปานกลาง) 

2 

4. การมีของขวัญในโอกาสพิเศษ 3 
3% 

19 
19% 

52 
52% 

21 
21% 

5 
5% 

100 
100% 

3.06 
(ปานกลาง) 

3 

รวม 
3.25 

(ปานกลาง) 
 

จากตารางที่ 17 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมทีม่ผีลตอการตัดสินใจเลือก
บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง 
มีความสําคัญอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.25 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญเปนอันดับแรก 
คือ การจัดหาเอกสารทางราชการในการยืน่ตออายุโรงงาน มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.99   รองลงมาคือ การเปน
ผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.13 และการมีของขวัญในโอกาสพิเศษ มีคาเฉลี่ย
เทากับ 3.06  
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สวนที่ 3  ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่พบจากการเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 

ตารางที่ 18  แสดงจํานวนรอยละ และ คาเฉลี่ยของปญหาท่ีพบจากการเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ 
      ใช 

จํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยในแตละ
ระดับปญหา ปญหาที่พบจากการเลือกบริษัท

จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
อันดับ 

1. การสงรถเขามาจัดเก็บแตละ   
    คร้ังลาชาไมตรงเวลา 

23 
23% 

25 
25% 

39 
39% 

9 
9% 

4 
4% 

100 
100% 

2.46 
(นอย) 

4 

2. พนักงานจัดเก็บทํางานชาเกิน   
     เวลาท่ีกําหนด 

22 
22% 

26 
26% 

32 
32% 

17 
17% 

3 
3% 

100 
100% 

2.53 
(ปานกลาง) 

2 

3. พนักงานขบัรถขาดความ  
    ชํานาญ และความรับผิดชอบ 

20 
20% 

33 
33% 

36 
36% 

9 
9% 

2 
2% 

100 
100% 

2.40 
(นอย) 

5 

4. จํานวนรถบรรทุกไมเพียงพอ  
     ใหบริการ 

33 
33% 

36 
36% 

20 
20% 

9 
9% 

2 
2% 

100 
100% 

2.11 
(นอย) 

8 

5. ไมมีขนาดรถบรรทุกท่ี 
     ตองการ 

42 
42% 

35 
35% 

16 
16% 

5 
5% 

2 
2% 

100 
100% 

1.90 
(นอย) 

10 

6. ราคาซื้อไมยุติธรรม 32 
32% 

40 
40% 

18 
18% 

8 
8% 

2 
1% 

100 
100% 

2.08 
(นอย) 

9 

7. พนักงานสํานักงานไมให  
    ความชวยเหลือกรณีเกดิเหตุ  
    ฉุกเฉิน 

34 
34% 

30 
30% 

27 
27% 

7 
7% 

2 
2% 

100 
100% 

2.13 
(นอย) 

7 

8. ชําระเงินคาสินคาไมตรงเวลา 
     ที่ตกลงไว 

18 
18% 

38 
38% 

27 
27% 

14 
14% 

3 
3% 

100 
100% 

2.46 
(นอย) 

4 

9. ไมรับผิดชอบกรณีเกดิความ  
     เสียหายในโรงงาน 

25 
25% 

35 
35% 

28 
28% 

10 
10% 

2 
2% 

100 
100% 

2.29 
(นอย) 

6 
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ตารางที่ 18  แสดงจํานวนรอยละ และ คาเฉลี่ยของปญหาท่ีพบจากการเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ 
      ใช (ตอ) 

 

จํานวนรอยละ และคาเฉลี่ยในแตละ
ระดับปญหา ปญหาที่พบจากการเลือกบริษัท

จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ท่ีสุด 

รวม 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
อันดับ 

10. ปลอยใหเศษวัสดุเต็มสราง 
      ความเดือดรอน 

22 
22% 

30 
30% 

26 
26% 

19 
19% 

3 
3% 

100 
100% 

2.51 
(ปานกลาง) 

3 

11. ไมทําความสะอาดบริเวณที ่
       เก็บเศษวสัดุ 

17 
17% 

33 
33% 

27 
27% 

20 
20% 

3 
3% 

100 
100% 

2.59 
(ปานกลาง) 

1 

รวม 
2.31 

(นอย) 
 

จากตารางที่ 18 พบวา ปญหาโดยรวมทีพ่บจากการเลอืกบริษัทจัดเกบ็เศษวัสดเุหลือใช อยูใน
ระดับนอย มีคาเฉลี่ยเทากับ 2.31 โดยปญหายอยทีใ่หความสําคัญอันดับแรกคือ ไมทําความสะอาด
บริเวณที่เก็บเศษวัสดุ มีคาเฉลี่ยเทากับ 2.59  รองลงมาคือพนักงานจัดเก็บชาไมตรงเวลาที่กําหนด มี
คาเฉลี่ยเทากับ  2.53 และ ปลอยใหเศษวัสดเุต็มสรางความเดือดรอน มีคาเฉลี่ยเทากับ 2.51 
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สวนที่ 4  เปรียบเทียบพฤตกิรรมในการเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม 
โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตามขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับบริษัทของผูตอบ
แบบสอบถาม 

ตารางที่ 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามตําแหนงงานกับการใชบริการ 
       บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 
 

ตําแหนงงานในปจจุบัน 
การใชบริการบริษัทจัดเก็บ

เศษวัสดุเหลือใช 
กรรมการ
ผูจัดการ 

ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก อ่ืน ๆ 

รวม 

1 36 30 9 9 85 1. ใชบริการประจําโดยเซ็น  
     สัญญากับ 1 บริษัท 100% 92% 88% 82% 61% 85% 

0 3 4 2 2 11 2. ใชบริการประจําแตไมเซ็น  
     สัญญา 0% 8% 12% 18% 13% 11% 

0 0 0 0 2 2 3. ใชบริการกบับริษัท  
     มากกวา 1 บริษัท 0% 0% 0% 0% 13% 2% 

0 0 0 0 2 2 4. อ่ืน ๆ 

0% 0% 0% 0% 13% 2% 

1 39 34 11 15 100 
รวม 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 
อ่ืน ๆ ในหัวขอการใชบรกิารบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช ไดแก แลวแตจะโทรเรียกบริษัทจัดเกบ็ 
(รอยละ 1.0) ไมไดระบุจํานวน (รอยละ 1.0) 
 อ่ืน ๆ  ในหัวขอตําแหนงงานในปจจุบัน ไดแก พนักงานบัญชี (รอยละ 6.0)  พนักงานฝายบุคคล (รอย
ละ 5.0) พนกังานดูแลการผลิต (รอยละ 4.0)  
 จากตารางที่ 19 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงกรรมการผูจัดการ  มีการใชบริการบริษัท
จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช  โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากที่สุด คิดเปนรอยละ 
100.0 
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ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการโรงงาน  มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 
โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 92.0 

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการทั่วไป  มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช โดย
ใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 88.0 

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการแผนก   มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 
โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 82.0 

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงอ่ืน ๆ   ไดแก  พนกังานบญัชี พนักงานฝายบุคคล พนักงานดแูล
การผลิต มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 61.0    

ตารางที่ 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามตําแหนงงานกับวิธีคนหาผู 
                       จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช  

ตําแหนงงานในปจจุบัน 
วิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุ

เหลือใช 
กรรมการ
ผูจัดการ 

ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก 

อ่ืน ๆ 
รวม 

0 3 3 2 3 11 1. เปดประมูลสินคาทุกป 

0% 8% 9% 18% 20% 11% 

0 1 0 1 0 2 2. คนหาจากระบบ 
    อินเตอรเนต็ 0% 3% 0% 9% 0% 2% 

0 34 20 3 7 64 3. จากคําบอกเลาและ  
     คําแนะนําของกลุม  
     ธุรกิจเดียวกัน 0% 86% 59% 27% 47% 64% 

1 1 11 5 5 23 4. จากการเสนอราคาซื้อ  
     ของบริษัทจัดเก็บทัว่ไป 100% 3% 32% 46% 33% 23% 

1 39 34 11 15 100 
รวม 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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อ่ืน ๆ ไดแกพนักงานบัญชี (รอยละ 8.0) พนักงานฝายบุคคล (รอยละ 7.0) พนักงานดแูลการผลิต (รอย
ละ 4.0)  

จากตารางที่ 20 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงกรรมการผูจัดการ   ใชวิธีคนหาผูจัดเก็บ
จากการเสนอราคาซื้อของบริษัทจัดเก็บท่ัวไป มากที่สุด รอยละ 100.0 

ผูตอบแบบสอบถาม ตําแหนงผูจัดการโรงงาน  ใชวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช  จากคํา
บอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 86.0 

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการทั่วไป  ๆใชวิธีคนหาผูจัดเก็บโดยจากคําบอกเลาและ
คําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 59.0 

 ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการแผนก ใชวิธีคนหาผูจัดเก็บจากการเสนอราคาซื้อของ
บริษัทจัดเก็บทั่วไป มากที่สุด รอยละ 46.0 

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงอ่ืน ๆ   ไดแก  พนกังานบญัชี พนักงานฝายบุคคล พนักงานดแูล
การผลิต ใชวธีิคนหาผูจัดเกบ็โดยจากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกนั มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 47.0 
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ตารางที่ 21  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการประกอบกิจการ 
                    กับการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดเุหลือใช 
 

ลักษณะของการประกอบธุรกิจ 
การใชบริการบริษัทจัดเก็บ

เศษวัสดุเหลือใช โรงเลื่อย 
เฟอร
นิเจอร 

MDF 
กรอบ
รูป 

ของใช 
ในครัว 

ประตูหนา 
ตาง 

พาเลท 
รวม 

13 43 2 14 0 8 5 85 1. ใชบริการประจําโดย    
     เซ็นสัญญากับ 1 บริษัท 59% 98% 67% 88% 0% 89% 100% 85% 

7 1 0 1 1 1 0 11 2. ใชบริการประจําแตไม  
     เซ็นสัญญา 32% 2% 0% 6% 100% 11% 0% 11% 

0 0 1 1 0 0 0 2 3. ใชบริการกบับริษัท  
     มากกวา 1 บริษัท 0% 0% 33% 6% 0% 0% 0% 2% 

2 0 0 0 0 0 0 2 4. อ่ืน ๆ 

9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 

22 44 3 16 1 9 5 100 
รวม 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
อ่ืน ๆ ไดแก  แลวแตจะโทรเรียกบริษัทจดัเก็บ (รอยละ 1.0) ไมไดระบุจาํนวน (รอยละ 1.0)  

จากตารางที่ 21 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงเล่ือย  มีการใชบริการบริษัท
จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช  โดยการใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 
59.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานเฟอรนิเจอร  มีการใชบริการบริษัทจัดเกบ็เศษวัสดุ
เหลือใช  โดยการใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากทีสุ่ด  คิดเปนรอยละ 98.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานเฟอรนิเจอร MDF มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บ
เศษวัสดเุหลือใช  โดยการใชบริการประจาํโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 67.0  

 ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานกรอบรูป  มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ
เหลือใช  โดยการใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากทีสุ่ด  คิดเปนรอยละ 88.0 
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ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานผลิตเครื่องใชในครัว มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บ
เปนประจําแตไมเซ็นสัญญา คิดเปนรอยละ 100.0   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานผลิตประตูหนาตาง มกีารใชบริการบริษัทจัดเก็บ
เศษวัสดเุหลือใช  โดยการใชบริการประจาํโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากที่สุด  คิดเปนรอยละ 89.0 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานผลิตพาเลท  มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ
เหลือใช  โดยการใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากทีสุ่ด  คิดเปนรอยละ 100.0 
 
ตารางที่ 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามลักษณะการประกอบกิจการ 
                       กับวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 
 

ลักษณะของการประกอบธุรกิจ 
วิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุ

เหลือใช โรงเลื่อย 
เฟอร
นิเจอร 

MDF 
กรอบ
รูป 

ของใช
ในครัว 

ประตู 
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

3 3 1 4 0 0 0 11 1. เปดประมูลสินคาทุกป 

14% 7% 33% 25% 0% 0% 0% 11% 

2 0 0 0 0 0 0 2 2. คนหาจากระบบ  
    อินเตอรเนต็ 9% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 

13 36 2 7 0 6 0 64 3. จากคําบอกเลาและ  
     คําแนะนําของกลุม  
     ธุรกิจเดียวกัน 59% 82% 67% 44% 0% 67% 0% 64% 

4 5 0 5 1 3 5 23 4. จากการเสนอราคาซื้อ  
     ของบริษัทจัดเก็บทัว่ไป 18% 11% 33% 31% 100% 33% 100% 23% 

22 44 3 16 1 9 5 100 
รวม 

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 
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จากตารางที่ 22   พบวา พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกจิโรงเล่ือย  มีวิธีคนหาผู
จัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชจากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดยีวกัน มากทีสุ่ดคิด เปนรอยละ 
59.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานเฟอรนิเจอร  มีวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวสัดุเหลือใช
จากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากทีสุ่ดคิด เปนรอยละ 82.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกจิโรงงานเฟอรนิเจอร MDF มีวธีิคนหาผูจัดเกบ็เศษวัสดุ
เหลือใชจากคาํบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากท่ีสุดคิด เปนรอยละ 67.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานกรอบรูป  มีวิธีคนหาผูจดัเก็บเศษวัสดเุหลือใชจาก
คําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดยีวกัน มากที่สุดคิด เปนรอยละ 44.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานผลิตเครื่องใชในครัว มวีิธีคนหาผูจัดเกบ็เศษวัสดุ
เหลือใชจากการเสนอราคาซื้อของบริษัทจัดเก็บทัว่ไป มากที่สุดคิด เปนรอยละ 100.0  

 ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานผลิตประตูหนาตาง มวีธีิคนหาผูจัดเกบ็เศษวัสดุ
เหลือใชจากคาํบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากท่ีสุดคิด เปนรอยละ 67.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงงานผลิตพาเลท  มวีิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวสัดุเหลือใช
จากการเสนอราคาซื้อของบริษัทจัดเก็บท่ัวไป มากท่ีสุดคดิ เปนรอยละ 100.0  
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ตารางที่ 23  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยอดขายของธุรกิจ (ตอป) 
                     กับการใชบริการบริษัทจัดเกบ็วัสดุเหลือใช 
 

ยอดขายของธรุกิจ 
การใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ

เหลือใช 
ต่ํากวา 10 
ลานบาท 

10-50 
ลานบาท 

51-100 
ลานบาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

8 23 33 21 85 1. ใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญา  
     กับ 1 บริษทั 89% 77% 85% 95% 85% 

1 6 4 0 11 2. ใชบริการประจําแตไมเซน็สัญญา 

11% 20% 10% 0% 11% 

0 1 0 1 2 3. ใชบริการกบับริษัทมากกวา 1   
     บริษัท 0% 3% 0% 5% 2% 

0 0 2 0 2 4. อ่ืน ๆ 
0% 0% 5% 0% 2% 
9 30 39 22 100 

รวม 
100% 100% 100% 100% 100% 

อ่ืน ๆไดแก   แลวแตจะโทรเรียกบริษัทจดัเก็บ (รอยละ 1.0) ไมไดระบุจาํนวน (รอยละ 1.0)  
จากตารางที่ 23 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขายต่ํากวา 10 ลานบาท  มีการใชบริการ

บริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช  โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท  มากที่สุด คิดเปนรอย
ละ 89.0 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 10 – 50 ลานบาท   มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ
ใช โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 77.0 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 51 – 100 ลานบาท   มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ
เหลือใช โดยใชบรกิารประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ  85.0 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขายมากกวา 100 ลานบาท   มีการใชบริการบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ
เหลือใช โดยใชบริการประจําโดยเซ็นสัญญากับ 1 บริษัท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 95.0 
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ตารางที่ 24   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามยอดขายของธุรกิจ (ตอป) 
 กับวิธีการคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช 
 

ยอดขายของธรุกิจ(ตอป) 
วิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช ต่ํากวา 10 

ลานบาท 
10-50 

ลานบาท 
51-100 
ลานบาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

0 6 3 2 11 1. เปดประมูลสินคาทุกป 

0% 20% 7% 9% 11% 

0 0 1 1 2 2. คนหาจากระบบอินเตอรเน็ต 

0% 0% 3% 5% 2% 

7 16 28 13 64 3. จากคําบอกเลาและคําแนะนํา  
     ของกลุมธุรกิจเดยีวกัน 78% 53% 72% 59% 64% 

2 8 7 6 23 4. จากการเสนอราคาซื้อของ  
     บริษัทจัดเกบ็ทั่วไป 22% 27% 18% 27% 23% 

9 30 39 22 100 
รวม 

100% 100% 100% 100% 100% 

จากตารางที่ 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขายต่ํากวา 10 ลานบาท  มีวิธีคนหาผูจัดเก็บ
เศษวัสดุเหลือใชจากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 78.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 10 – 50 ลานบาท   มีวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชจากคํา
บอกเลาและคาํแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 53.0 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 51 – 100 ลานบาท   มีวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชจาก
คําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 72.0  

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขายมากกวา 100 ลานบาท   มีวิธีคนหาผูจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช
จากคําบอกเลาและคําแนะนําของกลุมธุรกิจเดียวกัน มากที่สุด คิดเปนรอยละ 59.0  
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สวนที่ 5  เปรียบเทียบปจจัยสวนประสมทางการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ
เหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตามขอมูลท่ัวไป
เก่ียวกับบริษัทของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ตารางที่ 25    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ
ใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม
ตําแหนงงานในปจจุบัน 

 

ตําแหนงงานในปจจุบัน 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ กรรมการ
ผูจัดการ 

ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก 

ฝายอ่ืน ๆ 
รวม 

1. พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็ว  
     ทันเวลาท่ีกําหนด                       

5.00 
(มากที่สุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สุด) 

3.87 
(มาก) 

4.53 
(มากที่สุด) 

2. พนักงานจัดเก็บเรียบรอย และ 
     สะอาด 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

4.55 
(มากที่สุด) 

4.13 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

3. มารยาทของพนักงานจัดเก็บ 4.00 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4. มารยาทของพนักงานขับรถ 4.00 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

5. จํานวนรถบรรทุกที่เพียงพอใน 
     การใหบริการ 

4.00 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.82 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.53 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

6. มีรถบรรทุกใหเลือกหลาย 
    ขนาด 

2.00 
(นอย) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

7. รถบรรทุกอยูในสภาพที่ดี  4.00 
(มาก) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.73 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

8. มีกระบะรถถอดวางเพื่อให  
    จัดเก็บเศษไม 

1.00 
(นอยท่ีสุด) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 
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ตารางที่ 25    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ
ใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม
ตําแหนงงานในปจจุบัน (ตอ) 

 

ตําแหนงงานในปจจุบัน 
ปจจัยดานผลติภัณฑ กรรมการ

ผูจัดการ 
ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก 

ฝายอื่น ๆ 
รวม 

9. มีการประกันความเสียหายที่เกิดขึ้น  
    ภายในโรงงาน 

5.00 
(มากที่สุด) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.35 
(ปานกลาง) 

4.18 
(มาก) 

3.40 
(ปานกลาง) 

4.45 
(มาก) 

10. พนักงานสํานักงานใหความสนใจ  
       ในการติดตอสอบถาม และให 
        คําปรึกษา 

4.00 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.71 
(มาก) 

3.55 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

11. การดูแลเอาใจใสของพนักงาน  
      สํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน 

4.00 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

12. การดูแลเอาใจใสในการใหบริการ  
       ของผูบริหารระดับสูง 

5.00 
(มากที่สุด) 

4.26 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

13. ระบบการทํางานท่ีเปนมาตรฐาน 5.00 
(มากที่สุด) 

4.08 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

รวม 
4.08 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 
4.07 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 

อ่ืน ๆ ไดแก พนักงานบัญชี (รอยละ 6.0) พนักงานฝายบุคคล (รอยละ 5.0) พนักงานดแูลการผลิต  
(รอยละ 4.0)  

จากตารางที่ 25 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใหความสําคญักับปจจัยดานผลิตภัณฑ
เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก  โดยผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงกรรมผูจัดการ  ใหความสําคญัตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.08  โดยปจจยัยอยที่ใหความสําคัญ
อันดับแรกคือ  พนกังานจดัเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด  พนักงานจัดเก็บเรียบรอย และสะอาด  
จํานวนรถบรรทุกท่ีเพียงพอตอการใหบริการ  มีการประกันความเสียหายท่ีเกิดขึ้นภายในโรงงาน  การ
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ดูแลเอาใจใสในการใหบรกิารของผูบริหารระดับสูง  และระบบการทาํงานที่เปนมาตรฐาน มีคาเฉลี่ย
เทากันในระดบัมากที่สุด (5.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการโรงงาน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑเฉล่ีย
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.88  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  พนักงาน
จัดเก็บไดรวดเร็วและทันเวลาที่กําหนด  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  (4.77)  รองลงมาคือ  พนักงาน
จัดเก็บไดเรียบรอยและสะอาด  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.72) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการทั่วไป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑเฉล่ีย
โดยรวมอยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.87  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคอื  พนกังาน
จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.50)   รองลงมาคือ พนักงานจัดเก็บได
เรียบรอยและสะอาด  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.41)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการแผนก  ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.07  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ  พนักงาน
จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.64)  รองลงมาคือ  พนักงานจัดเก็บ
เรียบรอยและสะอาด  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.55)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงอ่ืน ๆ ไดแกพนักงานบัญชี  พนักงานฝายบุคคล และพนักงาน
ดูแลการผลิต  ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.73  โดย
ปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  พนักจัดเก็บเรียบรอยและสะอาด และการดูแลเอาใจใสของ
พนักงานสํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (4.13) รองลงมาคือ  การดูแลเอาใจ
ใสในการใหบริการของผูบริหารในระดับสูง  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.00) 
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ตารางที่  26   แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช   
                         ของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม    
                          ตําแหนงงานในปจจุบัน 
 

ตําแหนงงานในปจจุบัน 

ปจจัยดานราคา กรรมการ
ผูจัดการ 

ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก 

ฝายอ่ืน ๆ 
รวม 

1. การกําหนดราคาสินคาตาม   
    ขนาดรถ 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.64 
(มากที่สดุ) 

4.38 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สดุ) 

4.07 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

2. การกําหนดราคาสินคาตาม  
    นํ้าหนักสินคา 

5.00 
(มากที่สดุ) 

3.97 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.20 
(ปานกลาง) 

3.84 
(มาก) 

3. การปรับราคาสินคาตามภาวะ  
    เศรษฐกิจ 

5.00 
(มากที่สดุ) 

4.67 
(มากที่สดุ) 

4.35 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สดุ) 

3.87 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4. จํานวนเงินวางมัดจําสินคา 5.00 
(มากที่สดุ) 

4.10 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5. การจายคาสินคาลวงหนา 3.00 
(ปานกลาง) 

3.79 
(มาก) 

3.65 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.59 
(มาก) 

6. การจายคาสินคาเงินสดตอ  
    เที่ยว 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.21 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

7. การใหเครดิตในการชําระคา  
    สินคา 

5.00 
(มากที่สดุ) 

3.44 
(ปานกลาง) 

3.15 
(ปานกลาง) 

3.55 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

8. การใหหักเงินประกันเมื่อทํา  
    ผิดสัญญา 

5.00 
(มากที่สดุ) 

3.51 
(มาก) 

3.41 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

9. การลดราคาเมื่อสินคาไดไม  
    เต็มจํานวน 

5.00 
(มากที่สดุ) 

3.51 
(มาก) 

3.32 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

รวม 
4.33 

(มาก) 
3.90 

(มาก) 
3.72 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.42 

(ปานกลาง) 
3.74 

(มาก) 

อ่ืน ๆ ไดแก พนักงานบัญชี (รอยละ 6.0) พนักงานฝายบุคคล (รอยละ 5.0) พนกังานดแูลการผลิต     
(รอยละ 4.0)  
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จากตารางที่ 26 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับมาก  โดยผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงกรรมผูจัดการ  ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานราคา  โดยรวมอยูในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.33  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก
คือ   การกําหนดราคาสินคาตามน้ําหนักสินคา  การปรับราคาสินคาตามสภาวะเศรษฐกิจ  จํานวนเงิน
วางมัดจํา การใหเครดิตในการชําระคาสินคา  การใหหักเงินประกันเมื่อทําผิดสัญญา  การลดราคาเมื่อ
สินคาไดไมเต็มจํานวน   มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (3.67)  รองลงมาคือ  จํานวนเงินวางมัดจําสินคา   
มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด  (5.00)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการโรงงาน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.90  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การปรับ
ราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  (4.67)  รองลงมาคือ  การกําหนดราคา
สินคาตามขนาดรถ   มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.64) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการทั่วไป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.72  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ การ
กําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ    มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.38)   รองลงมาคือ การปรับราคาสินคาตาม
ภาวะเศรษฐกิจ  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.35)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการแผนก  ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมใน
ระดับมาก   มีคาเฉล่ียเทากับ  3.68    โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การกําหนดราคา
สินคาตามขนาดรถ  การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด (4.64)  
รองลงมาคือ  จํานวนเงินวางมัดจํา  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.09)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงอ่ืน ๆ ไดแกพนักงานบัญชี  พนักงานฝายบุคคล และพนักงาน
ดูแลการผลิต  ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับปานกลาง   มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.42 โดย
ปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การกําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ  มีคาเฉล่ียในระดับมาก 
(4.07) รองลงมาคือ  การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.87) 
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ตารางที่ 27    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ 
         เหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนก  
         ตามตําแหนงงานในปจจุบัน 

 
ตําแหนงงานในปจจุบัน 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย กรรมการ
ผูจัดการ 

ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก 

ฝายอื่น ๆ 
รวม 

1. การติดตอทางโทรศัพท ได  
    สะดวก 

5.00 
(มากที่สดุ) 

4.72 
(มากที่สดุ) 

4.47 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

2. เรียกใชบริการผาน Web site 1.00 
(นอยที่สุด) 

2.26 
(นอย) 

2.41 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.87 
(ปานกลาง) 

2.47 
(นอย) 

3. มีสาขาใหบริการในตาง    
     จังหวัด 

1.00 
(นอยที่สุด) 

2.54 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

4. ใหบริการไดทุกวันไมเวน  
     เสาร-อาทิตย 

5.00 
(มากที่สดุ) 

4.03 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

5. ใหบริการไดตามคํารองขอ  
     ของบริษัท 

5.00 
(มากที่สดุ) 

4.23 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

รวม 
3.40 

(ปานกลาง) 
3.56 

(มาก) 
3.59 

(มาก) 
3.83 
(มาก) 

3.47 
(ปานกลาง) 

3.58 
(มาก) 

อ่ืน ๆ ไดแก พนักงานบัญชี (รอยละ 6.0) พนักงานฝายบุคคล (รอยละ 5.0) พนกังานดแูลการผลิต      
(รอยละ 4.0)  

จากตารางที่ 27 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัด
จําหนายเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับมาก  โดยผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงกรรมผูจัดการ  ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง   มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.40  โดย
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ   การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  ใหบริการไดทุกวันไมเวน
เสาร-อาทิตย  ใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด  (5.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการโรงงาน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนาย
เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.56  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การ
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ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  (4.72)  รองลงมาคือ  การใหบริการไดตาม
คํารองขอของบริษัท  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.23) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการทั่วไป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัดจําหนาย
เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.59  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ การ
ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.47)   รองลงมาคือ การใหบริการไดทุกวันไม
เวนเสาร-อาทิตย และ การใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (3.97)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการแผนก  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย
โดยรวมในระดับมาก    มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.83    โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก คือ การ
ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  และ การใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท  มีคาเฉลี่ยเทากันใน
ระดับมาก  (4.36)   รองลงมาคือ การใหบริการไดทุกวันไมเวนเสาร-อาทิตย        มีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
(4.18)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงอ่ืน ๆ ไดแกพนักงานบัญชี  พนักงานฝายบุคคล และพนักงาน
ดูแลการผลิต  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับปานกลาง   มีคาเฉลี่ยเทากับ  
3.47   โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท มีคาเฉลี่ย
ในระดับมาก (4.00) รองลงมาคือ  การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.80) 
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ตารางที่ 28  แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษ 
      วัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไม ในภาคกลาง 
      จําแนกตามตําแหนงงานในปจจุบัน 

 
ตําแหนงงานในปจจุบัน 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

กรรมการ
ผูจัดการ 

ผูจัดการ
โรงงาน 

ผูจัดการ
ท่ัวไป 

ผูจัดการ
แผนก 

ฝายอ่ืน ๆ 

 

รวม 
 

1. การจัดหาเอกสารทางราชการ  
    ในการยื่นตออายุโรงงาน 

5.00 
(มากที่สดุ) 

4.18 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

2. การโฆษณา ประชาสัมพันธ  
     ตามสื่อตาง ๆ 

1.00 
(นอยที่สุด) 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.74 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3. การเปนผูสนับสนุนงานตาม  
     บริษัทรองขอ 

1.00 
(นอยที่สุด) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

4. การมีของขวญัในโอกาส  
     พิเศษ 

1.00 
(นอยที่สุด) 

3.28 
(ปานกลาง) 

2.94 
(ปานกลาง) 

2.82 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

รวม 
2.00 

(นอย) 
3.41 

(ปานกลาง) 
3.15 

(ปานกลาง) 
3.32 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 

อ่ืน ๆ ไดแก พนักงานบัญชี (รอยละ 6.0) พนักงานฝายบุคคล (รอยละ 5.0) พนกังานดแูลการผลิต      
(รอยละ 4.0)  

จากตารางที่ 28 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  โดยผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงกรรมผูจัดการ  ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมอยูในระดับนอย   มีคาเฉลี่ยเทากับ 2.00  โดย
ปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ   การจัดหาเอกสารทางรายชารในการยื่นตออายุโรงงาน   มี
คาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  (5.00)  รองลงมาคือ  การโฆษณาประชาสัมพันธตามสื่อตาง ๆ  การเปน
ผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ   การมีของขวัญในโอกาสพิเศษ มีคาเฉลี่ยเทากัน ในระดับนอยที่สุด
(1.00)  
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการโรงงาน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.41  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญ
อันดับแรกคือ คือ   การจัดหาเอกสารทางรายชารในการยื่นตออายุโรงงาน   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  
(4.18)  รองลงมาคือ  การมีของขวัญในโอกาสพิเศษ  มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   (3.28) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการทั่วไป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับปานกลาง   มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.15  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญ
อันดับแรกคือ  การจัดหาเอกสารทางรายชารในการยื่นตออายุโรงงาน   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (3.85)   
รองลงมาคือ การเปนผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ  มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.06)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงผูจัดการแผนก  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง    มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.38    โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับ
แรก คือ  การจัดหาเอกสารทางรายชารในการยื่นตออายุโรงงาน   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.09)   
รองลงมาคือ การโฆษณาประชาสัมพันธตามสื่อตาง ๆ  และการเปนผูสนับสนุนงานตามที่บริษัทรองขอ   
มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับปานกลาง  (3.18)   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงอ่ืน ๆ ไดแกพนักงานบัญชี  พนักงานฝายบุคคล และพนักงาน
ดูแลการผลิต  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง   มีคาเฉลี่ย
เทากับ  3.14    โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การจัดหาเอกสารทางรายชารในการยื่นตอ
อายุโรงงาน   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.67) รองลงมาคือ  การเปนผูสนับสนุนงานตามที่บริษัทรองขอ 
และ  การมีของขวัญในโอกาสพเิศษ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับปานกลาง   (3.07) 
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ตารางที่ 29   แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ        
       ใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม 
       ลักษณะการประกอบธุรกิจ 
 

ลักษณะการประกอบธุรกิจ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ โรงเลื่อย
ไม 

เฟอรนิ 
เจอร 

MDF กรอบรูป 
ของใชใน
ครัว 

ประตู
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

1. พนักงานจัดเก็บไดรวด 
     เร็วทันเวลาท่ีกําหนด      

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.66 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.53 
(มาก
ที่สุด) 

2. พนักงานจัดเก็บ  
     เรียบรอย และ สะอาด 

4.50 
(มาก) 

4.59 
(มาก
ที่สุด) 

4.33 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.51 
(มาก
ที่สุด) 

3. มารยาทของพนักงาน 
     จัดเก็บ 

3.95 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

3.69 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.14 
(มาก) 

4. มารยาทของพนักงาน 
     ขับรถ 

3.91 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.69 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.11 
(มาก) 

5. จํานวนรถบรรทุกที่ 
     เพียงพอในการให 
     บริการ 

3.45 
(ปาน
กลาง) 

3.50 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.81 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

3.78 
(มาก) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.63 
(มาก) 

6. มีรถบรรทุกใหเลือก  
    หลายขนาด 

2.95 
(ปาน
กลาง) 

3.07 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.81 
(มาก) 

3.50 
(ปาน
กลาง) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

7. รถบรรทุกอยูในสภาพ 
     ท่ีดี  

3.41 
(ปาน
กลาง) 

3.23 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.69 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

3.44 
(ปาน
กลาง) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

3.45 
(ปาน
กลาง) 
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ตารางที่ 29   แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ        
       ใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม 
       ลักษณะการประกอบธุรกิจ (ตอ) 

 
ลักษณะการประกอบธุรกิจ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ โรงเลื่อย
ไม 

เฟอรนิ 
เจอร 

MDF กรอบรูป 
ของใชใน
ครัว 

ประตู
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

8. มีกระบะรถถอดวาง  
    เพื่อใหจัดเก็บเศษไม 

3.45 
(ปาน
กลาง) 

3.07 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

1.0 
(นอย
ที่สุด) 

3.22 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.34 
(ปาน
กลาง) 

9. มีการประกันความ  
    เสียหายที่เกิดขึ้น 
    ภายในโรงงาน 

3.64 
(มาก) 

3.14 
(ปาน
กลาง) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.89 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.45 
(มาก) 

10. พนักงานสํานักงาน  
      ใหความสนใจใน  
       การติดตอสอบถาม  
       และใหคําปรึกษา 

3.73 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

3.67 
(ปาน
กลาง) 

3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.76 
(มาก) 

11. การดูแลเอาใจใสของ   
      พนักงานสํานักงาน  
      เมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน 

3.77 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.98 
(มาก) 

12. การดูแลเอาใจใสใน 
      การใหบริการของ 
      ผูบริหารระดับสูง 

4.09 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.38 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

13. ระบบการทํางานที่ 
       เปนมาตรฐาน 

3.95 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.09 
(มาก) 

รวม 
3.80 

(มาก) 
3.84 

(มาก) 
3.67 

(มาก) 
4.01 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
3.69 

(มาก) 
4.08 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
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จากตารางที่ 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ
เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงเลื่อยไมและแปรรูป   ให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรกคือ พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็วและทันเวลาที่กําหนด มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด 
(4.59) รองลงมาคือ  พนักงานจัดเก็บเรียบรอยและสะอาด     มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.50)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอร    ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ
เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.84  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  
พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็วและทันเวลาที่กําหนด  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด  (4.66)  รองลงมาคือ  
พนักงานจัดเก็บไดเรียบรอยและสะอาด  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.59) 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอรจาก MDF   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ผลิตภัณฑเฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.67  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับ
แรกคือ พนักงานจัดเก็บไดเรียบรอยและสะอาด มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.33)  รองลงมาคือ  พนักงาน
จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด  มีกระบะรถถอดวางเพื่อใหจัดเก็บเศษไม  การดูแลเอาใจใสของ
พนักงานสํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน  การดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหารระดับสูง   ระบบ
การทํางานที่เปนมาตรฐาน   มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (4.00)    

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตกรอบรูป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก   มีคาเฉล่ียเทากับ 4.01  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ การดูแลเอา
ใจใสในการใหบริการของผูบริหารระดับสูง  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.38)  รองลงมาคือ  พนักงาน
จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด และ การดูแลเอาใจใสของพนักงานสํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน   มี
คาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (4.31)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตของใชในครัวเรือน  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.69  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ  
พนักจัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด  พนักงานจัดเก็บเรียบรอยและสะอาด  มารยาทของพนักงาน
จัดเก็บ  มารยาทของพนักงานขับรถ  จํานวนรถบรรทุกท่ีเพียงพอในการใหบริการ  มีรถบรรทุกใหเลือก
หลายขนาด  รถบรรทุกอยูในสภาพที่ดี  มีการประกันความเสียหายที่เกิดขึ้นในโรงงาน  พนักงาน
สํานักงานใหความสนใจในการติดตอสอบถามและใหคําปรึกษา  การดูแลเอาใจใสของพนักงาน
สํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน  การดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหารระดับสูง   และระบบการ
ทํางานที่เปนมาตรฐาน   มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก  (4.00)  



 52 

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตวงกบ ประตู หนาตาง  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.97  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ  
การดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหารระดับสูง และระบบการทํางานที่เปนมาตรฐาน   มี
คาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด  (4.56) รองลงมาคือ  พนักงานจัดเก็บไดเรียบรอยและสะอาด  มี
คาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.33)    

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตขาไมรองสินคา (พาเลท)  ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.08  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก
คือ  พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด  พนักจัดเก็บเรียบรอยและสะอาด  มารยาทของ
พนักงานจัดเก็บ  มารยาทของพนักงานขับรถ  จํานวนรถบรรทุกที่เพียงพอตอการใหบริการ  รถบรรทุก
อยูในสภาพที่ดี  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด    (5.00)   รองลงมาคือ  มีคาเฉล่ียเทากันในระดับ
มาก  (4.31)   รถบรรทุกอยูในสภาพที่ดี  รองลงมาคือ   การดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหาร
ระดับสูง   และระบบการทํางานที่เปนมาตรฐาน   มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก  (4.00)  
 
ตารางที่ 30  แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ 

       ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตามจําแนก 
        ตามลักษณะการประกอบธุรกิจ 
 

ลักษณะการประกอบธุรกิจ 
ปจจัยดานราคา โรงเลื่อย

ไม 
เฟอรนิ 
เจอร 

MDF กรอบรูป 
ของใชใน
ครัว 

ประตู
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

1. การกําหนดราคา   
    สินคาตามขนาดรถ 

4.27 
(มาก) 

4.70 
(มาก
ที่สุด) 

5.00 
(มาก
ที่สุด) 

4.31 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

2. การกําหนดราคา 
    สินคาตามน้ําหนัก  
    สินคา 

3.82 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.67 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 
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ตารางที่ 30  แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใชของ 
       ผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตามจําแนก 
        ตามลักษณะการประกอบธุรกิจ (ตอ) 

ลักษณะการประกอบธุรกิจ 
ปจจัยดานราคา โรงเลื่อย

ไม 
เฟอรนิ 
เจอร 

MDF กรอบรูป 
ของใชใน
ครัว 

ประตู
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

3. การปรับราคา  
    สินคาตามภาวะ 
    เศรษฐกิจ 

4.27 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.75 
(มาก
ที่สุด) 

4.00 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4. จํานวนเงินวาง  
     มัดจําสินคา 

3.95 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.56 
(มาก
ที่สุด) 

3.00 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

5. การจายคาสินคา 
    ลวงหนา 

3.27 
(ปาน
กลาง) 

3.66 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.56 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.59 
(มาก) 

6. การจายคาสินคา   
    เงินสดตอเที่ยว 

3.36 
(ปาน
กลาง) 

3.27 
(ปาน
กลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

2.00 
(นอย) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.31 
(ปาน
กลาง) 

7. การใหเครดิตใน  
    การชําระคา 
    สินคา 

3.32 
(ปาน
กลาง) 

3.52 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.06 
(ปาน
กลาง) 

2.00 
(นอย) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.30 
(ปาน
กลาง) 

8. การใหหักเงิน  
    ประกันเมื่อทํา  
    ผิดสัญญา 

3.32 
(ปาน
กลาง) 

3.45 
(ปาน
กลาง) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.38 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.41 
(ปาน
กลาง) 

9. การลดราคาเมื่อ  
    สินคาไดไมเต็ม  
     จํานวน 

3.41 
(ปาน
กลาง) 

3.34 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.38 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.22 
(ปานกลาง) 

4.00 
(มาก) 

3.37 
(ปาน
กลาง) 

รวม 
3.67 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
3.78 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
2.89 

(ปานกลาง) 
3.57 

(มาก) 
3.56 

(มาก) 
3.75 

(มาก) 
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จากตารางที่ 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงเล่ือยไมและแปรรูป   ให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.67 โดยปจจัยยอยที่ให
ความสําคัญอันดับแรกคือ การกําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ  และการปรับราคาสินคาตามภาวะ
เศรษฐกิจ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (4.27) รองลงมาคือ   จํานวนเงินวางมัดจําสินคา มีคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก (3.95)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอร    ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาเฉลี่ย
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.81  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การ
กําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.70)  รองลงมาคือ  การปรับราคาสินคา
ตามภาวะเศรษฐกิจ    มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.50)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอรจาก MDF   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ราคาเฉลี่ยโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.78 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ 
การกําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (5.00)   รองลงมาคือ การกําหนดราคา
สินคาตามน้ําหนักสินคา  การกําหนดราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ การจายคาสินคาลวงหนา  การจาย
คาสินคาเงินสดตอเท่ียว  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (4.00)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตกรอบรูป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวม
ในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.88  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ การปรับราคาตาม
ภาวะเศรษฐกิจ  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.75)  รองลงมาคือ  จํานวนเงินวางมัดจําสินคา   มีคาเฉลี่ย
ในระดับมากที่สุด  (4.56)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตของใชในครัวเรือน  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.69  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การ
กําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ  การกําหนดราคาสินคาตามน้ําหนักสินคา การปรับราคาสินคาตาม
ภาวะเศรษฐกิจ  จํานวนเงินวางมัดจําสินคา  การจายคาสินคาลวงหนา การจายคาสินคาเงินสดตอเที่ยว  
และการลดราคาเมื่อสินคาไดไมเต็มจํานวน  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก  (4.00)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตวงกบ ประตู หนาตาง  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมในระดับปานมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.57  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ  
การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.44) รองลงมาคือ  การกําหนดราคา
สินคาตามขนาดรถและจํานวนเงินวางมัดจําสินคา  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก  (4.00)    
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ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตขาไมรองสินคา (พาเลท)  ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานราคาโดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.56 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  
การกําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ   การกําหนดราคาสินคาตามน้ําหนักสินคา การปรับราคาสินคาตาม
ภาวะเศรษฐกิจ   การใหหักเงินประกันเม่ือทําผิดสัญญา และ การลดราคาเมื่อสินคาไมเต็มจํานวน    มี
คาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก    (4.00) 
 

ตารางที่ 31    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานการจัดจําหนายที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ 
        เหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนก 
        ตามลักษณะการประกอบธุรกิจ 

ลักษณะการประกอบธุรกิจ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย โรงเลื่อย
ไม 

เฟอรน ิ
เจอร 

MDF กรอบรปู 
ของใชใน
ครัว 

ประตู
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

1. การติดตอทาง  
    โทรศัพท ไดสะดวก 

4.32 
(มาก) 

4.48 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

5.00 
(มากทีสุ่ด) 

4.46 
(มาก) 

2. เรียกใชบริการผาน  
     Web site 

2.18 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

1.67 
(นอย) 

3.12 
(ปาน
กลาง) 

1.00 
(นอย
ที่สุด) 

1.78 
(นอย) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.47 
(นอย) 

3. มสีาขาใหบริการใน 
     ตางจังหวัด 

2.68 
(ปาน
กลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

1.67 
(นอย) 

3.13 
(ปาน
กลาง) 

1.00 
(นอย
ที่สุด) 

2.44 
(นอย) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปาน
กลาง) 

4. ใหบริการไดทกุวัน 
     ไมเวนเสาร-อาทิตย 

3.32 
(ปาน
กลาง) 

4.18 
(มาก) 

2.67 
(ปาน
กลาง) 

4.19 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

4.11 
(มาก) 

5.00 
(มากทีสุ่ด) 

3.97 
(มาก) 

5. ใหบริการไดตามคํา 
     รองขอของบริษัท 

3.50 
(ปาน
กลาง) 

4.30 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5.00 
(มากทีสุ่ด) 

4.13 
(มาก) 

 
รวม 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

3.72 
(มาก) 

2.87 
(ปาน
กลาง) 

3.26 
(ปาน
กลาง) 

2.60 
(ปาน
กลาง) 

3.35 
(ปาน
กลาง) 

4.20 
(มาก) 

3.58 
(มาก) 
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จากตารางที่ 31 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัด
จําหนาย  เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก   โดยผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงเล่ือยไมและแปร
รูป   ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.20  
โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก 
(4.32)  รองลงมาคือ  การใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท    มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  (3.50)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอร    ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัด
จําหนาย  เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.72  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับ
แรกคือ  การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.48)  รองลงมาคือ  การใหบริการ
ไดตามคํารองขอของบริษัท    มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.30)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอรจาก MDF   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
การจัดจําหนาย เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ 2.87 โดยปจจัยยอยที่ให
ความสําคัญอันดับแรกคือ การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.33)   รองลงมา
คือ การใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.00)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตกรอบรูป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัด
จําหนายโดยรวมในระดับปานกลาง   มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.26 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก
คือ การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.50)  รองลงมาคือ และ การใหบริการ
ไดตามคํารองขอของบริษัท   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก    (4.37)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตของใชในครัวเรือน  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
จัดจําหนายโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ  2.60  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับ
แรกคือ  การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  และการใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท   มีคาเฉลี่ย
เทากันในระดับมาก  (4.00)  รองลงมาคือ  การใหบริการไดทุกวันไมเวนเสาร-อาทิตย มีคาเฉลี่ยใน
ระดับปานกลาง  (3.00)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตวงกบ ประตู หนาตาง  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การจัดจําหนายโดยรวมในระดับปานกลาง  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.35  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  (4.44) รองลงมาคือ การ
ใหบริการไดทุกวันไมเวนเสาร-อาทิตย มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก  (4.11)    
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ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตขาไมรองสินคา (พาเลท)  ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการจัดจําหนายโดยรวมในระดับมาก  มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.20 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับ
แรกคือ  การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก  การใหบริการไดทุกวันไมเวนเสาร-อาทิตย การใหบริการได
ตามคํารองขอของบริษัท     มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด    (5.00)  
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ตารางที่ 32    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บ 
        เศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง  
        จําแนกตามลักษณะการประกอบธุรกิจ 
 

ลักษณะการประกอบธุรกิจ 
ปจจัยดานสงเสริม

การตลาด 
โรงเลื่อย

ไม 
เฟอรนิ 
เจอร 

MDF กรอบรูป 
ของใชใน
ครัว 

ประตู
หนาตาง 

พาเลท 
รวม 

1. การจัดหาเอกสาร 
    ทางราชการในการ 
    ย่ืนตออายุโรงงาน 

3.82 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

4.37 
(มาก) 

3.00 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

3.00 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

2. การโฆษณาประชา- 
    สัมพันธตามสื่อ 
    ตาง ๆ 

2.45 
(นอย) 

2.98 
(ปาน
กลาง) 

2.33 
(นอย) 

3.19 
(ปาน
กลาง) 

2.00 
(นอย) 

2.56 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.83 
(ปาน
กลาง) 

3. การเปนผูสนับสนุน  
    ตามบริษัทรองขอ 

2.77 
(ปาน
กลาง) 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

3.33 
(ปาน
กลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.78 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.13 
(ปาน
กลาง) 

4. การมีของขวัญใน 
    โอกาสพิเศษ 

2.77 
(ปาน
กลาง) 

3.14 
(ปาน
กลาง) 

3.67 
(มาก) 

3.37 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

2.67 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.06 
(ปาน
กลาง) 

รวม 

2.95 
(ปาน
กลาง) 

3.34 
(ปาน
กลาง) 

3.25 
(ปาน
กลาง) 

3.64 
(มาก) 

2.75 
(ปาน
กลาง) 

3.06 
(ปาน
กลาง) 

3.00 
(ปาน
กลาง) 

3.25 
(ปาน
กลาง) 

 

จากตารางที่ 32 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  เฉล่ียโดยรวมอยูในระดับปานกลาง  โดยผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจโรงเลื่อยไม
และแปรรูป   ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง มี
คาเฉลี่ยเทากับ  2.95   โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ  การจัดหาเอกสารทางราชการใน
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การย่ืนตออายุโรงงาน  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.82)  รองลงมาคือ การเปนผูสนับสนุนงานตามบริษัท
รองขอ และการมีของขวัญในโอกาสพิเศษ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับปานกลาง  (2.77)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอร    ใหความสําคัญกับปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.34  โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรกคือ  การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.05)  
รองลงมาคือ  การเปนผูสนับสนุนตามบริษัทรองขอ  มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง  (3.20)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตเฟอรนิเจอรจาก MDF   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.25  โดยปจจัยยอยที่ให
ความสําคัญอันดับแรกคือ  การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน  และ การมีของขวัญ
ในโอกาสพิเศษ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก  (3.67)   รองลงมาคือ  การเปนผูสนับสนุนตามบริษัท
รองขอ มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง   ( 3.33)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตกรอบรูป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับมาก   มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.64  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรกคือ 
การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.37)  รองลงมาคือ 
การเปนผูสนับสนุนตามบรษิัทรองขอ   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก    (3.63)   

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตของใชในครัวเรือน  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด  โดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ  2.75  โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญ
อันดับแรกคือ  การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน   การเปนผูสนับสนุนตามบริษัท
รองขอ  และ การมีของขวัญในโอกาสพิเศษ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับปานกลาง  (3.00)  

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตวงกบ ประตู หนาตาง  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด  โดยรวมในระดับปานกลาง  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.06  โดยปจจัยยอยที่ให
ความสําคัญอันดับแรก การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก  
(4.22) รองลงมาคือ  การเปนผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก   (2.78)    

ผูตอบแบบสอบถามที่ประกอบธุรกิจผลิตขาไมรองสินคา (พาเลท)  ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมในระดับปานกลาง  มีคาเฉลี่ยเทากับ  3.00 โดยปจจัยยอยที่ให
ความสําคัญอันดับแรกคือ     การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน   การโฆษณา
ประชาสัมพันธตามสื่อตาง ๆ  การเปนผูสนับสนุนตามบริษัทรองขอ  และ การมีของขวัญในโอกาส
พิเศษ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับปานกลาง  (3.00)  
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ตารางที่ 33    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ   
                   ใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเลื่อยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม  
                   ยอดขายของธุรกิจ 
 

ยอดขายของธุรกิจ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ต่ํากวา  10  ลาน

บาท 
10 – 50   ลาน

บาท 
51 - 100  
ลานบาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

1. พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็ว 
    ทันเวลาที่กําหนด 

4.44 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

2. พนักงานจัดเก็บเรียบรอย  
     และสะอาด 

4.33 
(มาก) 

4.50 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.59 
(มากที่สุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

3. มารยาทของพนักงานจัดเก็บ 3.78 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4. มารยาทของพนักงานขับรถ 3.78 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

5. จํานวนรถบรรทุกที่เพียงพอ 
    ในการใหบริการ 

3.22 
(ปานกลาง) 

3.87 
(มาก) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.91 
(มาก) 

3.63 
(มาก) 

6. มีรถบรรทุกใหเลือกหลาย 
    ขนาด 

2.89 
(ปานกลาง) 

3.53 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.20 
(ปานกลาง) 

7. รถบรรทุกอยูในสภาพที่ดี  3.33 
(ปานกลาง) 

3.77 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

3.45 
(ปานกลาง) 

8. มีกระบะรถถอดวางเพื่อให  
    จัดเก็บเศษไม 

2.89 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.73 
(มาก) 

3.34 
(ปานกลาง) 

9. มีการประกันความเสียหาย 
    ท่ีเกิดขึ้นภายในโรงงาน 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

3.26 
(ปานกลาง) 

3.64 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 
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ตารางที่ 33    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานผลิตภัณฑที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือ
ใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม
ยอดขายของธุรกิจ (ตอ) 

 
ยอดขายของธุรกิจ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ต่ํากวา  10  ลาน
บาท 

10 – 50   
ลานบาท 

51 - 100  ลาน
บาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

10. พนักงานสํานักงานให 
       ความสนใจในการติดตอ 
      สอบถามและใหคําปรึกษา 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.83 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

11. การดูแลเอาใจใสของ  
      พนักงานสํานักงานเมื่อเกิด 
      เหตุฉุกเฉิน 

3.56 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

12. การดูแลเอาใจใสในการ 
      ใหบริการของผูบริหาร 
       ระดับสูง 

4.00 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

13. ระบบการทํางานที่เปน 
       มาตรฐาน 

4.00 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

รวม 
3.58 

(มาก) 
3.88 

(มาก) 
3.81 

(มาก) 
4.00 

(มาก) 
3.87 

(มาก) 

 
ตารางที่ 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑเฉล่ีย

โดยรวมในระดับ มาก โดยผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขายต่ํากวา 10 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.58 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก 
คือ พนักงานจัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.44)   รองลงมาคือ พนักงาน
จัดเก็บไดเรียบรอยและสะอาด   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.33) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 10 – 50   ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.88 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงาน
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จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด พนักงานจัดเก็บเรียบรอยและสะอาด มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก 
(4.50)   รองลงมาคือ การดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหาร มีคาเฉลี่ยมาก   (4.27) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 51 - 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.81 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงาน
จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด และพนักงานจัดเก็บเรียบรอยและสะอาด มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับ
มากที่สุด (4.51) รองลงมาคือ มารยาทของพนักงานจัดเก็บ มารยาทของพนักงานขับรถ การดูแลเอาใจ
ใสของพนักงานสํานักงานเมื่อเกิดเหตุฉุกเฉิน  การดูแลเอาใจใสในการใหบริการของผูบริหารระดับสูง  
และ ระบบการทํางานที่เปนมาตรฐาน  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมาก (4.10) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย มากกวา 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.00 โดยปจจัยยอยที่ใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงาน
จัดเก็บไดรวดเร็วทันเวลาที่กําหนด มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับมากที่สุด (4.64) รองลงมาคือ พนักงาน
จัดเก็บเรียบรอยและสะอาด  มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.59) 
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ตารางที่ 34    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุเหลือใช            
                   ของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนกตาม 
                    ยอดขายของธุรกิจ  

 

ยอดขายของธุรกิจ 
ปจจัยดานราคา ต่ํากวา  10  

ลานบาท 
10 – 50   
ลานบาท 

51 - 100  
ลานบาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

1. การกําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ 4.00 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

4.62 
มากที่สุด 

4.50 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

2. การกําหนดราคาสินคาตามน้ําหนัก 
    สินคา 

3.67 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3. การปรับราคาสินคาตามภาวะ  
    เศรษฐกิจ 

4.33 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.64 
(มากที่สุด) 

4.50 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4. จํานวนเงินวางมัดจําสินคา 3.78 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

5. การจายคาสินคาลวงหนา 3.33 
(ปานกลาง) 

3.43 
(ปานกลาง) 

3.72 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.59 
(มาก) 

6. การจายคาสินคาเงินสดตอเที่ยว 3.67 
(มาก) 

3.30 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

7. การใหเครดิตในการชําระคาสินคา 3.89 
(มาก) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.23 
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.30 
(ปานกลาง) 

8. การใหหักเงินประกันเมื่อทําผิด 
    สัญญา 

3.56 
(มาก) 

3.57 
(มาก) 

3.46 
(ปานกลาง) 

3.05 
(ปานกลาง) 

3.41 
(ปานกลาง) 

9. การลดราคาเมื่อสินคาไดไมเต็ม 
    จํานวน 

3.78 
(มาก) 

3.37 
(ปานกลาง) 

3.38 
(ปานกลาง) 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.37 
(ปานกลาง) 

รวม 
3.78 

(มาก) 
3.68 

(มาก) 
3.80 

(มาก) 
3.73 

(มาก) 
3.74 

(มาก) 
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จากตารางที่ 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาเฉลี่ย
โดยรวมในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย ต่ํากวา 10 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานราคา โดยรวม อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.78 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญอันดับแรกคือ 
การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ มีคาเฉลี่ยมาก (4.33)   รองลงมาคือ การกําหนดราคาสินคาตาม
ขนาดรถ   มีคาเฉลี่ยในระดับมาก   (4.00) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 10 – 50   ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวม 
อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.68 โดยปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญอันดับแรก คือ การกําหนดราคา
สินคาตามขนาดรถ มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.33) รองลงมาคือ การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ 
มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.17) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 51 - 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวม 
อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.80 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญอันดับแรก คือ การปรับราคาสินคา
ตามภาวะเศรษฐกิจ มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.64) รองลงมาคือ การกําหนดราคาสินคาตามขนาดรถ 
มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.62)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย มากกวา 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
โดยรวม อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.73 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญอันดับแรก คือ การกําหนด
ราคาสินคาตามขนาดรถ  การปรับราคาสินคาตามภาวะเศรษฐกิจ มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.50) 
รองลงมาคือ จํานวนเงินวางมัดจํา  คาเฉลี่ยในระดับมาก (4.23) 
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ตารางที่ 35    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บเศษวัสดุ
เหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง จําแนก
ตามยอดขายของธุรกิจ 

 
ยอดขายของธุรกิจ 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย ต่ํากวา  10  
ลานบาท 

10 – 50   
ลานบาท 

51 - 100  
ลานบาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

1. การติดตอทางโทรศัพท ได 
    สะดวก 

4.67 
(มากที่สุด) 

4.40 
(มาก) 

4.51 
(มากที่สุด) 

4.36 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

2. เรียกใชบริการผาน Web site 2.78 
(ปานกลาง) 

2.63 
(ปานกลาง) 

2.23 
(นอย) 

2.55 
(ปานกลาง) 

2.47 
(นอย) 

3. มีสาขาใหบริการในตางจังหวัด 2.56 
(นอย) 

3.03 
(ปานกลาง) 

2.49 
(นอย) 

3.50 
(ปานกลาง) 

2.88 
(ปานกลาง) 

4. ใหบริการไดทุกวันไมเวนเสาร   
     - อาทิตย 

4.33 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

5. ใหบริการไดตามคํารองขอของ 
     บริษัท 

4.44 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

รวม 
3.75 

(มาก) 
3.61 

(มาก) 
3.49 

(ปานกลาง) 
3.65 

(มาก) 
3.58 

(มาก) 

 

 จากตารางที่ 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานการจัด
จําหนายเฉลี่ยโดยรวมในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย ต่ํากวา 10 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย โดยรวม อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.75 โดยปจจัยยอย
ท่ีมีความสําคัญอันดับแรก คือ การติดตอทางโทรศัพท ไดสะดวก มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.67)   
รองลงมาคือ การใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.44)  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 10 – 50   ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจาํหนาย 
โดยรวม อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.61 โดยปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญอันดับแรก คือ การติดตอ
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ทางโทรศัพท ไดสะดวก มีคาเฉลี่ยในระดับมาก   (4.40) รองลงมาคือ ใหบริการไดตามคํารองขอของ
บริษัท  มีคาเฉลี่ยในระดับมาก   (4.10) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 51 - 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย 

โดยรวม อยูในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.49 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญอันดับแรก คือ การ
ติดตอทางโทรศัพท ไดสะดวก มีคาเฉลี่ยในระดับมากที่สุด (4.51) รองลงมาคือ การใหบริการไดตามคํา
รองขอของบริษัท มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.21) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย มากกวา 100 ลาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานการจัดจําหนาย 
โดยรวม อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.65 โดยปจจัยยอยท่ีมีความสําคัญอันดับแรก คือ การติดตอ
ทางโทรศัพท ไดสะดวก มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.36) รองลงมาคือ การใหบริการไดทุกวันไมเวนวัน
เสาร-อาทิตย  และการใหบริการไดตามคํารองขอของบริษัท  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดบัมาก (3.91) 

 

ตารางที่ 36    แสดงคาเฉลี่ยปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกบริษัทจัดเก็บ 
        เศษวัสดุเหลือใชของผูประกอบอุตสาหกรรม โรงเล่ือยและผลิตภัณฑจากไมในภาคกลาง       
        จําแนกตามยอดขายของธุรกิจ 
 

ยอดขายของธุรกิจ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ต่ํากวา  10  

ลานบาท 
10 – 50   
ลานบาท 

51 - 100  
ลานบาท 

มากกวา 100 
ลานบาท 

รวม 

1. การจัดหาเอกสารทางราชการใน  
    การยื่นตออายุโรงงาน 

3.89 
(มาก) 

3.83 
(ปานกลาง) 

4.23 
(มาก) 

3.82 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

2. การโฆษณา ประชาสัมพันธตาม   
    สื่อตาง ๆ 

2.67 
(ปานกลาง) 

2.90 
(ปานกลาง) 

3.00 
(ปานกลาง) 

2.50 
(นอย) 

2.83 
(ปานกลาง) 

3. การเปนผูสนับสนุนงานตาม 
    บริษัทรองขอ 

2.67 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

3.36 
(ปานกลาง) 

2.91 
(ปานกลาง) 

3.13 
(ปานกลาง) 

4. การมีของขวญัในโอกาสพิเศษ 2.67 
(ปานกลาง) 

3.10 
(ปานกลาง) 

3.31 
(ปานกลาง) 

2.73 
(ปานกลาง) 

3.06 
(ปานกลาง) 

รวม 
2.98 

(ปานกลาง) 
3.24 

(ปานกลาง) 
3.48 

(ปานกลาง) 
2.99 

(ปานกลาง) 
3.25 

(ปานกลาง) 
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จากตารางที่ 36 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดเฉลี่ยโดยรวมในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย ต่ํากวา 10 ลานบาท ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีความสําคัญในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ย
เทากับ 2.98 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญอันดับแรก   คือ การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตอ
อายุโรงงาน มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.89) รองลงมาคือ การโฆษณา ประชาสัมพันธตามสื่อตาง ๆ การ
เปนผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ การมีของขวัญในโอกาสพิเศษ  มีคาเฉลี่ยเทากันในระดับปาน
กลาง (2.67) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 10 – 50 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีความสําคัญในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.24 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญ
อันดับแรก คือ การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.83) 
รองลงมาคือ การเปนผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ   มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.13) 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย 51 - 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีความสําคัญในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.48 โดยปจจัยยอยที่มีความสําคัญ
อันดับแรก คือ การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน มีคาเฉลี่ยในระดับมาก (4.23) 
รองลงมาคือ การเปนผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (3.36) 

ผูตอบแบบสอบถามที่มียอดขาย มากกวา 100 ลานบาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีความสําคัญในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 2.99 โดยปจจัยยอยที่มี
ความสําคัญอันดับแรกคือ   การจัดหาเอกสารทางราชการในการยื่นตออายุโรงงาน มีคาเฉลี่ยในระดับ
มาก   (3.82)   รองลงมาคือ การเปนผูสนับสนุนงานตามบริษัทรองขอ มีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง 
(2.91) 
 
 
 


